Résumé de mémoire de Master : sous-titre : Contribution a l'etude histopathologique des tumeurs mammaires chez les chats et les chiens rencontrées au sein d'un laboratoire d'anatomie pathologique vétérinaire 
Résumé : 
[bookmark: _GoBack]Les vétérinaires sont préoccupés par les tumeurs en général, en particulier les tumeurs mammaires chez les chiennes et les chats. La gestion de ces animaux doit être effectuée correctement afin de pouvoir poser un diagnostic et faire un pronostic.

Abstract :

Veterinarians are concerned about tumors in general, especially mammary tumors in dogs and cats. The management of these animals must be done properly in order to make a diagnosis and prognosis.

Résumé


 


de


 


mémoire de Master 


:


 


sous


-


titre


 


: 


Contribution a l'etude 


histopathologique des tumeurs mammaires che


z les chats et les chiens 


rencontrées au sein d'un laboratoire d'anatomie pathologique vétérinaire 


 


Résumé


 


: 


 


Les vétérinaires sont préoccupés par les tumeurs en général, en particulier les tumeurs 


mammaires chez les chiennes et les chats. La gestion de ces animaux 


doit être effectuée 


correctement afin de pouvoir poser un diagnostic et faire un pronostic.


 


 


Abstract


 


:


 


 


Veterinarians are concerned about tumors in general, especially mammary tumors in dogs and 


cats. The management of these animals must be done properly 


in order to make a diagnosis and 


prognosis.


 




Résumé   de   mémoire de Master  :   sous - titre   :  Contribution a l'etude  histopathologique des tumeurs mammaires che z les chats et les chiens  rencontrées au sein d'un laboratoire d'anatomie pathologique vétérinaire    Résumé   :    Les vétérinaires sont préoccupés par les tumeurs en général, en particulier les tumeurs  mammaires chez les chiennes et les chats. La gestion de ces animaux  doit être effectuée  correctement afin de pouvoir poser un diagnostic et faire un pronostic.     Abstract   :     Veterinarians are concerned about tumors in general, especially mammary tumors in dogs and  cats. The management of these animals must be done properly  in order to make a diagnosis and  prognosis.  

