Résumé du Polycopié : Sous titre : Évaluation du stress chronique par dosage du cortisol pilaire chez les mammifères domestiques

Résumé:
Le stress chronique est un état de tension prolongée qui peut avoir des conséquences néfastes sur la santé et le bien-être des animaux domestiques. Le cortisol pilaire est devenu un biomarqueur intéressant pour évaluer le stress chronique chez les mammifères domestiques.
Il est généralement mesuré dans le plasma sanguin, mais cette méthode peut être contraignante et stressante pour les animaux.
Plusieurs études ont montré une corrélation entre les niveaux de cortisol pilaire et l'exposition au stress chronique chez les mammifères domestiques tel que les chiens, les chevaux et les vaches.
Des situations de stress telles que l'isolement social, le confinement, les conditions de logement défavorables, peuvent entraîner une augmentation des niveaux de cortisol pilaire.
En utilisant le cortisol pilaire, les chercheurs peuvent évaluer le stress chronique chez les animaux de manière plus précise et sur une période prolongée.
Cela permet de mieux
comprendre les effets du stress sur le bien-être animal.
Cependant, il est important de noter que l'interprétation des niveaux de cortisol pilaire nécessite
une prise en compte de divers facteurs qui peuvent entraîner une augmentation des niveaux de cortisol pilaire.
Notre projet de fin d’étude traite dans une première partie les rappels de la physiologie du stress, les différents types et causes de stress.
Dans la seconde partie, nous abordons les diverses
méthodes de mesure du cortisol pilaire. La dernière partie de notre projet, évoque l’évaluation du
cortisol pilaire chez les mammifères domestiques et les différents facteurs de variation du taux de cortisol. Pour finir, les différentes applications du cortisol pilaire sont abordées.

Abstract: 
Chronic stress is a state of prolonged tension that can have harmful consequences on the health and well-being of animals. Hair cortisol has become an interesting biomarker for assessing chronic stress in domestic mammals. It is typically measured in blood plasma, but this method can be challenging and stressful for animals.
Several studies have shown a correlation between capillary cortisol levels and chronic stress exposure in domestic mammals such as dogs, horses, and cows. Stressful situations such as social isolation, confinement, and unfavorable housing conditions can lead to an increase in hair cortisol levels.
By using hair cortisol, researchers can assess chronic stress in animals more accurately and over an extended period. This allows for a better understanding of the effects of stress on animal welfare.
However, it is important to note that interpreting hair cortisol levels requires considering various that may influence the results.
Our study project mentions the physiology of stress, the different types and causes of stress, as well as the various measurement methods and applications of hair cortisol.
Our study project deals in the first part with reminders of the physiology of stress, the different types and causes of stress. In the second part, we discuss the various methods of measuring hair cortisol. The last part of our project mentions the evaluation of hair cortisol in domestic mammals and the different factors of variation in cortisol levels. Finally, the different applications of hair cortisol are mentioned.
